

7支北美一流创业团队来蓉路演

多位创业者表达来成都发展意愿

日前,成都市新经济发展大会明确提出,成都要力争到2022年高新技术产业增加值占规模以上工业比重达50%以上,形成电子信息万亿级产业集群和生物医药等6个千亿级产业集群。日益国际化的成都,正吸引着越来越多海内外创业团队的关注。昨日,来自北美的7支生命科学领域一流创业团队,随中美企业(波士顿)创新中心一起空降位于菁蓉国际广场的蓉漂茶馆,通过项目路演和一对一洽谈,与高新区百家优秀企业和投资机构面对面对接,带来了代表全球顶尖生物医药和医疗器械相关科技的项目。此行,已有多位创业者表达了来蓉发展的意愿。

海外院士团队来蓉了解产业环境

据了解,本次路演活动由成都高新区生物产业发展局组织、中美企业(波士顿)创新中心主办,成都天府国际生物城、天府生命科技园、天府新谷共同参与,旨在集中展现创业团队的优势项目,帮助他们获得融资与商业合作机会,推动参与方建立深度合作或达成投融资协议,同时向海外项目团队推介成都高新区的创新生态和产业政策。

此次7支海外项目创业团队,来自北美顶尖名校、医院和科研机构的教授和专家学者组成。相关机构包括麻省理工学院、哈佛大学、哈佛大学医学院、麻省总医院、约翰霍普金斯医院、加拿大国家手术及先进机器人技术研究中心等,不少团队甚至还有美国科学院院士、加拿大工程院院士、美国医学与生物工程院士等大咖助阵。

带来全球生物科学前沿技术

来自麻省理工学院与哈佛医学院的初创公司DeepBiome,团队成员以麻省理工学院与哈佛医学院的教授、研究员、校友为主。团队通过使用人工智能深度学习和微生物组大规模测序的方法,彻底改变制药行业需要进行大规模筛选以及对成药性、安全性反复化学修改的传统模式,开创快速、模块化、自动化的新模式,较传统模式可节约成本上千万美元。

创业团队“牛顿医疗”开发出世界上第一台可“拐弯”的曲针穿刺手术机器人系统,配合影像导航,大大提高了穿刺手术的精确性和安全性;该产品可广泛应用于神经、胸腔、腹腔、肺部、肝脏、胰腺乃至更多器官的穿刺手术。据介绍,“牛顿医疗”团队的公司总部位于波士顿,与哈佛大学医学院和加拿大国家手术

机器人中心有密切的合作,坐拥全球顶尖的科研资源和专家顾问团队。路演结束后,该团队表达了寻找合作伙伴,在成都高新区实现落地的强烈意愿。

“这是一款可以实行3D骨骼和肌肉运动跟踪的可穿戴系统”,创业团队“Figur8”带来的项目引起不少关注,该项目优点为高精度、低成本、可穿戴、可蓝牙传送实时数据,数据进入云端即可生成个人数据库,提供有针对性的运动训练和复健计划。该团队已拥有4项专利,并和美国麻省总医院运动康复中心展开合作。团队负责人表示,团队已实现种子轮融资82.5万美元,新一轮融资已基本完成。他们希望能在成都高新区实现落地,正在寻找合作伙伴。

多位创业者表达来蓉发展意愿

路演结束后,来自蓉创基金会的李兴浩对本次“巅峰碰撞”路演项目

给予非常高的评价。他表示,“大家都知道美国波士顿是全球生命科学的技术高地,今天来成都路演的项目果然让人眼前一亮,不但代表了技术的最前沿,同时也可具有在市場快速转化落地的成熟度,希望能推动这些优质项目尽快到咱们高新区发展。”

中美企业(波士顿)创新中心股东代表、成都新谷投资集团总经理高潮介绍,该中心致力于通过离岸投资、离岸孵化、跨境加速等,为早期和成长型创新项目提供中美间市场拓展的全要素服务,目前已成为成都高新区海外创新孵化的桥头堡。这批优质的海外项目之所以来到成都,正是看中了这里日益成熟的产业生态圈、浓厚的创新创业氛围和国际化营商环境。经他初步了解,已有多位来自北美的专家和创业者表达了到成都高新区发展的意愿。

成都晚报记者 薛欢

围绕新经济 成都将开展专业招商

近日,成都召开了新经济发展大会。接下来,成都在招商引资着力点、招商引资策略等方面有哪些新考虑?昨日,成都市投促委做客《成都面对面党风政风热线》节目,围绕今年以来成都市投资促进成效、重点投促项目亮点、下一步工作等进行了解读。

成都晚报记者了解到,今年成都以产业生态圈招商为主线,围绕22个

区(市)县重点打造66个产业园区,每个产业园区都围绕一个主导产业进行主要的招商,差异化发展。

据市投促委项目管理处处长李峰峰介绍,结合新经济发展,成都在招商理念上有新的变化和提升。除了思维方式、工作方式上有提升,还有一个新理念提升就是驻点。“下一步在全国希望能有100个左右的驻点,这些点既包括国家中心城市,也包括

省会城市,也包括某一个发展突出的产业,也包括杭州、深圳这些对新经济有很好经验的城市。”

记者获悉,在招商引资上,成都吸引了一批文化创意类项目投资落户,包括落户龙泉驿区的中国西部音乐谷等,目前正在对接全国有影响的文创企业来成都发展。据市投促委项目协调五处副处长杨鞭透露,成都作为中西部很有竞争力的城市,很多知名文

创企业考虑把成都作为其中西部总部基地,涵盖影视创作、人员培训、影视上线发布等内容。

记者获悉,今年前三季度,我市新签约引进重大项目283个,同比增长26.34%,完成全年目标的94%。总投资超过6286亿元,同比增长158.8%,其中世界500强企业投资项目有26个,总投资达到514.58亿元。

成都晚报记者 胡科

“线上+线下”服务 助力成都共享经济发展 猪八戒网四川总部园区明年开建二期

位于成都市锦江区锦盛路2号的猪八戒网四川总部园区,今年6月正式开园,目前已经入驻70余家企业,入驻率达到80%。从今年1月开展成都地区“线上+线下”业务以来,截至目前,其服务交易额超过了1亿元。明年,猪八戒网四川总部园区将开启二期建设,建设总面积为15000平方米,是目前的3倍。

成都地区“线上+线下”服务 今年交易额已超1亿元

成都晚报记者了解到,猪八戒网是一个在线服务市场,通过大数据应用将专业技能人才与全世界的复杂服务需求方匹配在一起。自2006年成立以来,猪八戒网已成为一个超级孵化器,10年来超过1300万个人和专业机构在猪八戒网开店创业,超过百万人通过这个市场实现了在线就业,超过15万家公司从这个市场上孵化出来。据Zwork事业部华西区总监陈建介绍,猪八戒网提供的服务共有6大行业分类,600余项细分品类,从个人到企业需求全覆盖。其中,行业分类包括企业管理服务、工业设计服务、软件开发服务、品牌创意服务、企业营销服务和个人生活服务。2016年起,猪八戒网从原有的“线上”模式转变为“线上+线下”,基于双边平台双

边需求来做线下园区的发展,在全国各地开启实体孵化空间。目前在全国已有35个线下园区,成都是猪八戒网四川总部园区所在地。

猪八戒网四川总部园区于今年6月15日正式开园,一期建设总面积为5000平方米,设有实时动态交易地图、路演大厅等,为服务型企业 and 雇主企业搭建起本地化服务交易平台。猪八戒网依托线上大流量及大数据平台,可以将源源不断的订单推送给入园企业,打造线上线下互动园区,实现服务型企业及人员与中小微企业无缝对接,助力企业快速孵化成长。

据陈建介绍,线下园区除了能够为企业提供营销推广、平面设计、工业设计、开发建站等全生命周期服

务,还将发挥品牌创新、科技创新、市场创新等服务优势,开发知识产权、科技服务等配套资源,加快推动猪八戒网与本地产业的融合。从一个团队成立到业务的发展,再到企业注册成立、工商税务等一系列事情,线下园区可以为企业做到一站式服务。“目前已经有超过70余家企业入驻园区办公,在线上平台上成都地区有326328家企业聚集,其中今年新增2640家。今年初到现在,成都地区线上加线下服务交易额已经超过1亿元。”陈建透露,明年猪八戒网四川总部园区将开启二期建设,建设总面积为15000平方米。此外,还考虑将结合现有资源和政府机构合作,形成一个产业共享服务中心,为企业构建更全面、更高效的整体服务体系。

线上共享人才和创意 线下共享办公场地

刚刚召开的成都市新经济发展大会上提出,要聚焦“六大新经济形态”,着力构建具有全球竞争力和区域带动力的新经济产业体系,共享经济位列其中。会上提出,要大力发展生产性、生活性和公共性服务共享经济。“实际上,猪八戒网是一个全球人才共享服务平台。”陈建介绍,通过猪八戒网的线上平台,能够将全球知识工作者的信息在线平台化与工作空间立体化,同时面向全世界收集服务需求分发给知识工作

者,这其实就是一种人才共享模式。“比如说一家企业想要征集一个宣传口号,传统的做法是找一家公司来做。在猪八戒网的平台上,可以发布一条信息,吸引全球的设计师来提供创意,企业最终选取最满意的。在这个平台上,不管你是大公司还是小团队,甚至是大学生兼职,人人都是平等的。共享的是人的创意、脑力和知识。”

不仅是线上的共享,线下园区同样也是共享模式。猪八戒网四川

总部园区的联合办公,就是一种共享办公室的办公模式,通过线上线下渠道与其他人和团队分享信息、知识、技能、想法和扩宽圈子的一种协同工作方式。在陈建看来,成都整体的新经济发展氛围很不错,共享经济的发展基础也非常好,“单从猪八戒网自身的大数据统计来看,成都是服务商的高度聚集地,不管是交易量还是用户活跃度都名列前茅,在我们的平台上服务商数量也是排名全国前五。”

专家访谈

四川大学经济学院教授邓玲: 发展共享经济 优化配置社会资源

在四川大学经济学院教授邓玲看来,构建具有全球竞争力和区域带动力的新经济产业体系,其实就是用新技术、新理念、新产业、新业态来实现新动能,是在现代化经济体系建设中,加大发展力度、创新经济发展方式。“成都目前非常重视新经济发展。如何让新的资源配置实现新动能,新价值是最关键的。”

处于新风口的共享经济,未来发展前景如何?近几年,以“共享经济”之名闯入日常生活的新闻事物越来越多,普及速度也越来越快。邓玲认为,共享经济是一种创新的业态,发展趋势也很快,未来还有很大的发展空间。共享单车、共享汽车、共享充电宝之类的共享经济模式,其实都属于“工具”共享。共享经济在其他领域、各个方面都可以大有作为,“把所有可以利用的资源、产品都共享起来,通过共享实现社会资源优化配置。比如说数据共享,可能有的数据用一次就不会再使用了,就可以把这个资源提供给其他有需要的人,发挥更多的价值。”

成都晚报记者 罗斯

成都天府国际生物城规划42所学校 一所小学、一所幼儿园 本月率先开建

真抓实干 奋勇争先

昨日,成都晚报记者从高新区获悉,高新区与双流区实施共建一年半以来,成都天府国际生物城(简称“生物城”)已引来3个诺奖团队、2个两院

院士团队、18个海外归国高层次人才团队,累计签约项目70个,招商引资金额超过900亿元。除了产业化项目,公共服务设施项目也正在铺开。根据生物城规划面积及规划人口,区域内共规划了42所学校,包括19所幼儿园、10所小学、6所初中、4所高中,以及不少于2所国际化学学校和1所大学。其中,新建的一所建筑面积约为4500平方米的公立幼儿园,以及一所建筑面积约为5万平方米的公立小学已于本月率先开工。

据了解,截至10月底,该区域2017年自主实施的166项民生工程目标已完成67项,其余项目正按进度推进。教育类工程方面,10余项学校新建、扩建、改造等建设工程已经完工,合作街道西南侧中学、怡馨家园中学正在收尾工程。大源VIII线幼儿园正在装饰施工,年底将基本完工。尚华路西侧幼儿园正在建设中,预计年底主体施工。富华北路西侧小学及兴盛街南侧幼儿园等10所学校正在进行基础施工。

交通类项目方面,截至10月底,高新西区广场路跨清水河大桥(毛家桥)工程、桂龙大桥工程、科园南路上跨三环路工程、石室天府中学下穿交子大道人行通道工程、机场路进城辅道(元华路-成雅高速)修复工程共2座大桥3条道路已完工。成都天府国际空港新城3条道路综合管廊和1条道路修建工程均已开工,成都天府国际生物城起步区市政道路一期和二期已基本具备通车条件,正在进行人行道及附属工程施工。

成都晚报记者 薛欢



公立小学、幼儿园效果图 图据生物城

省政府2018年立法项目 公开征集意见 涉及工伤保险、大数据发展等

昨日,四川省政府法制办汇集的省政府2018年立法项目在省政府网站登载并向社会各界公开征集意见。成都晚报记者了解到,本次征集意见的立法项目共8件,其中地方性法规项目4件、规章项目4件,征集时间为11月13日9时至20日9时。

4件地方性法规项目中,《四川省地方金融条例》拟厘清中央和地方金融监管的权限和边界,促进金融为实体经济服务。为切实保障工伤人员合法权益,有效分散用人单位生产经营风险,增强执行力和适用性,拟制定《四川省工伤保险条例》。

4件省政府规章项目中,为加强高速铁路安全管理,预防和减少事故发生,保障和维护公共安全、公共利益、公共设施,保护人民人身和财产安全,拟制定《四川省高速铁路安全管理规定》。为规范大数据采集、存储、保护、使用、流通、交易等行为,推进四川大数据有序聚集、有效应用,促进产业调结构转变发展方式,培育壮大大数据相关产业,运用大数据促进我省经济发展,完善社会治理、提升政府服务能力、服务改善民生,拟制定《四川省大数据发展促进办法》。为了有效预防和处置医疗纠纷,维护医患双方合法权益,构建和谐医患关系,建设平安中国,拟制定《四川省医疗纠纷预防与处置办法》。

成都晚报记者 黄尚斐

我省环保投诉办理建立长效机制 两个月办结举报2537件

昨日,成都晚报记者从四川省环保厅了解到,为使群众环境诉求得到及时有效解决,把中央环保督察期间建立的群众信访解决机制常态化,巩固环保督察成果,四川省建立了群众信访投诉办理常态化长效机制。

自中央环保督察进驻结束后,我省9月8日启动环境信访举报投诉工作,统一由“12369”环保热线和市(州)长信箱受理,实行24小时不间断值守工作制,按照原标准、原要求持续办理群众来电来信环境投诉。

截至11月9日,我省共受理群众环境信访举报2902件(来电2546件,来信356件),已办结2537件(属实2175件,不属实362件),责令整改948家,立案处罚59家,立案侦查1件,约谈64人,问责2人。

成都晚报记者 薛欢